

## 縣人大常委會召開機關全體幹部會議

## 傳達學習有關精神

本報訊（記者 李夢）昨天上午，縣人大常委會召開機關全體幹部會議，傳達學習縣委書記章壽禹調研人大工作時的講話精神，研究部署貫徹落實意見。

縣人大常委會主任曾上俊出席會議並講話。縣人大常委會副主任林華、金啟浩、王文勝、陳聖雷參加會議。

會議指出，縣委書記章壽禹專程調研人大工作，在充分肯定了人大依法履行職權取得成效的基礎上，提出了堅定政治方向、服務中心大局、踐行為民初心、加強自身建設等方面具體要求。縣人大常委會機關全體幹部要認真對照、抓好落實，以人大事業高質量發展助推全縣經濟社會高質量發展。

會議強調，一要在政治引領上做到同心同向。要堅持將

黨的領導貫穿人大工作全過程各方面，緊緊圍繞縣委各項決策部署和中心大局，統籌謀劃和推進人大工作。二要在服務大局上做到盡職盡責。要緊抓主責主業，找準人大服務大局的結合點、切入點、着力點，依法履行職權，充分發揮人大制度優勢。三要在為民履職上做到見行見效。要抓好“十大民生實事”的監督和人大建議的辦理，大興調查研究之風，運用好基層單元建設，推動人大工作提质增效。四要在自身建設上做到從嚴從實。要嚴格按照上級統一安排和縣委決策部署，結合基層人大工作的一些新理念、新思想、新要求，不斷提升全縣人大服務中心大局的能力水平，確保新時代基層人大工作再上新台階。

## 我縣舉行“公民道德宣傳日”活動

本報訊（記者 李夢）9月20日是全國第二十一個“公民道德宣傳日”。昨晚，我縣“公民道德宣傳日”暨第五期“平陽好人”發布活動在鰲江鎮萬達廣場舉行。

此次活動由縣精神文明建設指導中心、鰲江鎮委、鰲江鎮人民政府主辦，旨在切實加強新時代公民道德建設，進一步提升全縣道德素質和城市文明程度。

當晚，精彩節目紛呈而上，涵蓋了舞蹈、朗誦、合唱、小品等。演出以舞蹈節目《鼓舞飛揚》開場，獨唱《三德歌》、三句半《文明交通平安行》、合唱《未來我來》等節目一一呈現，向群眾展示了維護公共秩序、增強公德意識，不斷規範自己行為的濃厚氛圍。

現場公布了2023年上半年

敬業奉獻、助人為樂、孝老愛親、見義勇為等34例37位“平陽好人”先進事跡材料，通過分享身邊好人的美德善行義舉，激勵更多身邊人崇德向善、見賢思齊，爭做公民道德的踐行者、文明風尚的維護者、美好生活的創造者。

近年來，我縣在傳達“德潤平陽·大愛之城”美好精神的同时，致力打造“平陽好人”品牌，將樹立典型的目光投向普通人的道德生活，通過身邊“平陽好人”先進典型事跡引領，涌現出了一大批事跡感人的先進典型。截至目前，累計評選出國家級道德模範2例（含1例提名）、省道德模範5例、市道德模範11例、縣道德模範61例；中國好人5例、浙江好人20例、溫州好人89例、平陽好人557例。

## 為二手房買賣保駕護航

## 縣公證處辦理我縣首件“安心購”公證

本報訊（記者 李凌峰 通訊員 余克）“房屋買賣是老百姓的大事，有了‘安心購’公證作保障，我心中的石頭才落了地。”辦完“安心購”公證的朱女士激動地告訴公證員。這是縣公證處辦理的我縣首件“安心購”公證，標誌着公證服務範圍進一步擴大，服務能力進一步提高。

近年來，隨着新城開發、舊城更新項目的深入推進，我縣拆遷安置房存儲量與增量不斷攀升，促進了二手房交易市場的活躍，但因拆遷安置房在產權辦理、過戶交易等方面存在特殊限制，二手房交易過程中極易產生糾紛。“例如，許多拆遷安置房尚未領取產權證，導致實際辦理過戶時間點往往晚於交易時間點，這期間就容易出现賣方不配合過戶、因債務糾紛導致房屋被查封等一系列損害二手房交易秩序的因素。”縣公證處工作人員說。

據介紹，“安心購”公證服務通過房屋買賣預約合同公證、提存公證、委託公證“三位一體”為二手房交易提供三重保障。房屋買賣預約合同公證通過固定雙方交易細節，擬定合同明確雙方權利義務，進而避免“一房二賣”的風險產生；委託公證通過賣方委託買方信任人代辦賣房相關手續，以此杜絕賣方後續不配合過戶的情況發生；提存公證是買方先行將房屋款項提存至公證處，待產權完成過戶登記後，由公證處將款項劃轉至賣方賬戶，充分保障交易過程中的資金安全。

“安心購”公證的推出，有效打消了購房者的擔憂，同時也促進了二手房在市場的流通性。接下來，縣公證處將持續發揮好“安心購”公證在二手房交易領域的制度優勢，為二手房買賣保駕護航。

情滿雁山鰲水  
共謀平陽發展

編者按：平陽發展大會即將召開。天南海北的平陽游子，將負起行囊，帶着情懷，籍此盛會齊聚平陽，為撫慰鄉愁，也謀家鄉發展。為歡迎游子歸來，祝賀大會召開，本報今起推出“情滿雁山鰲水 共謀平陽發展”欄目，介紹參會人員，探尋大會籌備，報道大會盛況。敬請垂注！

## “教育青春”正當時

## ——記在外鄉賢王孫禹

## 人物名片

王孫禹：清華大學教育研究院教授、博士生導師。現任聯合國教科文組織國際工程教育中心（ICEE）副主任兼秘書長。

曾任清華大學黨委委員、學生部副部長、教育研究所所長、公共管理系副系主任、人文社科學院副院長、人文社科學院黨委書記；教育研究院學術委員會主任、中國工程教育認證協會學術委員會主任、中國工程教育研究會副秘書長、清華大學亞洲研究中心學術委員會主任等職。獲國務院政府特殊津貼，獲“工程教育研究傑出貢獻獎”。

## 本報記者 趙哲璐

“有三個人，他們手中現在都有一筆錢財，其中地主把錢埋在地底，商賈選擇購置房田地，書生則用這筆錢來讀書，換成是你，你想成為誰，怎麼選擇？”少年王孫禹在面對家人提出這個問題時不知道如何作答，如今，已經深耕教育行業40多年的他，用自己的親身實踐給出了答案。

1946年，王孫禹出生於平陽鰲江，後隨父母北上上海、北京，於1960年以201分，當年全校第二的成績考上清華附中。從小就被稱為“學霸”“別人的孩子”的他在初高中依舊高歌猛進，獲銀質獎章，並擔任學生會主席。和所有附中學子一樣，他一路朝着清華大學努力，不料眼看着高考就在眼前，66年大學不再招生的消息劈頭而來，將王孫禹等一眾學子澆了個“透心涼”。“清華夢”碎，他轉身響應國家號召參加知青下鄉，來到山西太谷縣插隊，這一去就是5年。

村里條件十分艱苦，沒水沒電不說，紙糊的窗戶還漏風，一到冬天更是冷得手腳直打顫。白天，他挑着滿滿當當兩筐麥子上山下山5里地來回跑8趟，來不及吃飯就隨便對付一點，米飯、麵條那是稀罕物，基本上就是玉米、紅薯、饅烙等對付一頓。身體上的極度勞累沒有澆滅他學習的熱忱。晚上，窩在

陰冷的窑洞里，挑着煤油燈看書，是他一天中最滿足的時光。1972年，他輾轉來到北京市醫療器械廠當機電工人，因為對技術的不熟悉，他除了向老師傅請教，也會去北京文化宮參加機電相關學習。時代的大背景下，大學夢猶如一只脫線的风箏離他漸漸遠去。

然而驚喜總是來得那麼猝不及防。1977年恢復高考的消息，喚醒了他幾乎沉睡的夢。“哪怕已經30歲了，還有機會實現夢想！”他利用僅有兩個月時間爭分奪秒進行備考。離開校園十餘年卻沒有放下過書本，他靠着在舊書攤上收集到的幾本舊教材，硬是把過去學過的知识“撿”了起來。當年12月，他如願參加考試，並以不錯的成绩成為一名清華大學生物醫學儀器及應用電子學專業的一名學子。開學迎新會上，系主任站在講台上，話並不多，但字字有力：你們每一個人的肩膀上都扛着97個孩子的“大學夢”，肩負着帶領國家科學技術發展的使命！大學四年半的時間里，這一番話時刻敲打在王孫禹的心上。冬天的北京很冷，算得上條件最好的圖書館門口每天早早擠滿了人，就等着開門沖進去搶位置。王孫禹自覺把機會讓給弟妹們，自己則穿着棉大衣裹得嚴嚴實實，手套剪掉前半截，縮在大教室看書。儘管那時候的學習和生活條件都不好，但他勤奮刻苦、追求卓越的努力從未停止過。

轉眼畢業在即，拿着全國大學生優秀畢業設計，擺在王孫禹眼前的有兩條路，一是去基地當兵，二是服從組織分配。“要到最艱苦的地方去鍛煉，到部隊無疑是最好的選擇。”但是，最終，面對清華大學教師短缺的局面，他毅然選擇留校任教，成為一名清華大學電機系教師。儘管一開始只是輔助教授上課的“小老師”，他也絲毫不敢懈怠，秉承着一貫的認真、細致，他會早早了解上課內容，劃分知識要點，做好習題準備，思考一題多解的思路，哪怕偶爾會面臨回答不上的窘境，但他在教學相長的过程中實現了對所學知識的溫故知新。

從清華大學學生處副處長，到清華大學教育研究所副所長、所長，再到清華大學人文社會科學學院黨委書記，直至退休，王孫禹把大半生的精力都留在了清華，在教育事業的道路上風雨無悔，一走就是40多年。

王孫禹的祖父是“鰲江開埠先驅”王理孚先生，是浙南地區著名的實業家，更是鰲江開辦教育事業的先驅。受其影響，敏而好學的王家人從小就督促子孫從教育中受益，讓更多家鄉孩子能夠接受教育。王孫禹的父親也是在祖輩的影響下，放棄出國留學的機會，扛起鰲江教育的重擔。對教育事業一以貫之的堅持伴隨“作端正之人，自強不息”的家風家訓在王家代代傳承，也深深刻在王孫禹的骨子裡，讓他以生生不息的精神投入到教育事業中。

初秋的风卷起一丝微凉，夹带着垂挂在道路两旁的细长的柳枝翩翩起舞。迎着朝阳，今年已经77岁的王孙禹依旧温文尔雅，衬衫妥帖，西裤笔挺地健步走在清华大学社会科学学院的林荫大道上。尽管从清华教师线上退休十年了，他并没过上人们想象中的“慢”生活，依然活跃在教研一线，整理校史、进行课题研究，自2016年担任联合国教科文组织国际工程教育中心（ICEE）副主任兼秘书长后，他更是带领团队肩负起为国家培养工程师，增强工程教育竞争力、国际影响力的重任，每天变得更加忙碌，但他依旧乐在其中，将退而不休发挥得淋漓尽致。

## 家乡寄语

多年来，王孙禹对家乡平陽的教育發展十分關注，“平陽是個人杰地靈的地方，名人薈萃，這和平陽基礎教育打得扎實有着分不開的關係。”他說，基礎教育是解決民族文化水平問題的奠基工程，只有根基扎實了，人才培養這條路才能走得長遠，期望平陽能在夯實基礎教育，夯實文化、政治、經濟等各方面行以致遠。



消防演練進企業

昨天，鰲江鎮应急管理中心聯合厚洋專職消防隊、平陽縣紅十字壹加壹急救隊，走進鰲江鎮錢倉社區萬鴻服裝產業園，開展企業安全生產及消防安全應急演練。圖為消防器材使用演練現場。

鮑思沖 攝





